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 NAFTA 
 

Privatizacija dela Rosnjefta ne ove, ali moguće iduće godine - Ministar 
MOSKVA - Privatizacija dela državnog učešća u naftnoj kompaniji Rosnjeft neće se desiti u ovoj godini, 
ali ostaje kao mogućnost za sledeću, 2015. rekao je u četvrtak ministar privrednog razvoja Rusije Aleksej 
Uljukajev. „Mislim da se to definitivno neće desiti ove godine, ali pitanje ostaje potpuno otvoreno za 
iduću godinu“, citira ministra agencija Sputnik (bivša RIA Novosti). Sredinom jula ove godine Uljukajev je 
rekao da je vlada spremna da proda 19,5% od svog udela u Rosnjeftu po ceni ne ispod inicijalne javne 
ponude. Rosnjeftov IPO je u julu 2006. iznosio 7,55$ po deonici. Ministar je u avgustu potvrdio planove 
privatizacije dela Rosnjefta, „najverovatnije kroz dve faze“.  Trenutno je glavni deoničar Rosnjefta 
državna kompanija Rosneftegaz sa udelom od 69,5%. Britanski BP je vlasnik 19,25% kompanije dok se 
ostatak od 10,75% akcija Rosnjefta javno trguje.  

Statoil odložio mega investiciju zbog pojeftinjenja nafte 

OSLO - Norveški Statoil odložio je mega investiciju od 40 milijardi kruna (5,75 mlrd $) u dodatnu 
eksploataciju jednog velikog severnomorskog zrelog naftnog polja, saopštivši da u svetlu sadašnje i 
projektovane cene nafte  mora da preispita ekonomiku ovog ulaganja. Statoil je trebalo u martu 2015. 
da odluči da li da postavlja novu platformu iznad polja Snorre u Norveškom moru odakle bi novom 
tehnologijom mogao da izvuče dodatnih 240 miliona barela nafte i produži vek polju do 2040. Pad cene 
Brenta od 40% od juna na ovamo je poremetio računicu, jer eksperti smatraju da se posao ne isplati 
ispod cene barela od 80 dolara, a ona je sada ispod 70 dolara. Reuters 
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Statoil plaća ogromnu cenu loših procena - eksperti 
OSLO - Statoil menja strategiju u upstream sektoru i odlučuje se na radikalno rezanje troškova, posle 
kraha njegovih riskantnih investicija predviđenih za ovu godinu, piše u analizi poslovanja norveškog 
državnog naftnog kolosa Reuters. Eksperti navode da se kompanija „kockala i izgubila“ usmeravajući 

velika sredstva u procenu da će joj istraživanja u Angoli, 
Norveškom moru i američkim vodama Meksičkog zaliva 
doneti velika otkrića. Svi ovogodišnji projekti redom su 
neuspeli, izuzev samo dva veća otkrića ležišta gasa u 
Tanzaniji.  Bez novootkrivenih polja i sa 40% jeftinijom 
naftom, kompanija sada mora da plaća stotine miliona 
dolara radi otkazivanja ili odlaganja trećine svojih 
istraživačkih projekata kako bi mogla da nađe gotovinu za 
isplatu dividende, posle takođe pogrešne odluke da ove 
godine pređe na kvartalnu isplatu profita akcionarima.  
Analitičari smatraju da je kompaniji za ispunjenje ovih 
obaveza potreban barel od 110 dolara.  Početkom ove 
dekade Statoil se odlučio za strategiju velikih istraživačkih 
projekata suočen sa pražnjenjem njegovih naftnih rezervi, 
umesto da ide na male, sigurne poslove.  

Strategija je funkcionisala nekoliko godina i 
donela velike pronalaske u Brazilu, Kanadi, 
Norveškoj i Tanzaniji, ali je ove godine 
zatajila,  pa je kompanija morala da otkaže 
najam šest istraživačkih platformi, 
plaćajući ogromne penale. Iznajmljivanje 
jedne  platforme u Tanzaniji, na primer, 
Statoil je ugovorio po ceni od 700 hiljada 
dolara na dan, iako je čarterovanje tih 
istraživačko-proizvodnih plovila u 
međuvremenu palo na 400.000 dolara 
dnevno, što se pokazalo kao dodatna loša 
procena menadžmenta kompanije.   

Wintershal kupio od Statoila udele u poljima u Severnom moru 
KASEL - Wintershall je saopštio u ponedeljak da je kupio udele u 
jednom broju naftnih i gasnih polja u  norveškom delu Severnog 
mora od Statoila za 1,25 milijardi dolara. Nemačka kompanija 
planira da poveća u Norveškoj proizvodnju sa oko 40.000 barela 
ekvivalenta nafte na dan na 60.000 barela. Ukupno udeli u  
poljima Aasra Hansteen (foto: maketa razvoja polja) i Asterix, 
kao i licence za istraživanja, obuhvataju utvrđene i procenjene 
rezerve od oko 170 miliona barela ekvivalenta nafte, saopšteno 
je iz ove naftno-gasne firme nemačkog koncerna BASF. Rigzone 
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Reuters: OMV bez strategije i kormilara  
BEČ -  OMV nema jasnu poslovnu strategiju, niti je odredio naslednika nedavno smenjenog čelnika 
Gerharda Roissa u najgorem momentu, kada srozavanje cena nafte maksimalno komplikuje matematiku 
budućih investicija, piše Reuters u analizi trenutne slike austrijskog naftno-gasnog kolosa. „Strategija je 
nejasna“, citira agencija Bernharda Ruttenstorfera, fond menadžera Ringturma, šestog po veličini 
investitora u OMV-u. On dodaje da ulagači i ne očekuju novije odluke pre ustoličenja novog rukovodstva 

kompanije.  OMV je u oktobru 
obećao sa novom godinom 
formiranje novog sektora koji 
bi obuhvatio slabe poslove u 
oblastima prirodnog gasa i 
trgovine sa tradicionalnim 
odeljenjima prerade i 
marketinga, ali od tada nisu 
saopštene nove pojedinosti. 
Kompanija se godinama 
usmerila na Austriju i 
Rumuniju, postepeno se 
proširujući i na Tursku, Jemen 
i Libiju. Roiss je sve karte 
stavio na sektore istraživanja 
i gas, na račun prerade i 
marketinga, piše Reuters. 
Međurim sa padom cena 
nafte, OMV je bio primoran 

da sreže godišnji capex od 3,9 milijardi evra i upozorio da možda neće uspeti da ostvari za 2016. zacrtanu 
proizvodnju od 400.000 barela ekvivalenta nafte na dan. „Nova strategija treba da razjasni hoće li se 
zadržati ovaj jak fokus na istraživanje“, kaže Ruttenstorfer. Roissova strategija se delom oslonila na 
projekat evropskog gasovoda Nabucco, koji je u međuvremenu propao, a novi košmar kompaniji donosi 
najava ruskog odustajanja od projekta Južni tok, u koji je OMV poslednji uskočio ove jeseni i to posle 
izbijanja ukrajinske krize. Roiss je lane kupio od Statoila poslove u Severnom moru u vrednosti 2,65 
milijardi dolara, „dok su se istovremeno svi veliki igrači povlačili odande“, navodi Peter Oppitzhauser, 
naftni ekspert firme Kepler Cheuvreux. On smatra katastrofalnom greškom odluku da se postojeći CEO 
zadrži na tom mestu dok se ne pronađe novi čelnik.  

Total otkrio još jedno ležište nafte i gasa u iračkom Kurdistanu  
 PARIZ - Francuski naftaš Total objavio je u ponedeljak 
otkriće ležišta nafte i gasa blizu grada Arbil, sedišta 
autonomnog iračkog regiona Kurdistan. To je Totalu 
drugo otkriće nafte u bloku Harir u dve godine. 
Bušotina izbacuje 6.100 barela lake nafte i oko 10 do 
15 miliona kubnih stopa gasa na dan,  navodi 
francuska kompanija.Total će sada da ispita opcije 
razvoja ovog nalazišta, dodaje se u saopštenju. 
Francuska državna kompanija je ignorisala pretnje 
centralne iračke vlade i sklopila naftne ugovore 
direktno sa polu-autonomnim vlastima regiona 
Kurdistan, koji investitore privlači povoljnijim uslovima od onih koje odobrava Bagdad. Reuters 
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MMF: Pad cena nafte uvečaće rast PDV-a najvećih privreda za dodatnih 0,8% 
 VAŠINGTON - Oštar pad cena nafte može da šteti nekim izvoznicima te 
sirovine, ali je generalno dobra vest za svetsku privredu, kazala je u 
ponedeljak Christine Lagarde, izvršna direktorka Međunarodnog 
monetarnog fonda (MMF). Lagarde očekuje da će to pridoneti rastu 
najrazvijenijih ekonomija za dodatnih 0,8 odsto, jer sve one - od SAD i 
Japana do Evrope i Kine - uvoze naftu. Reuters 

Pojeftinjenje nafte rasterećenje za zemlje južne Evrope 
LONDON - Pad cena nafte donosi neočekivano 
rasterećenje prezaduženom regionu južne 
Evrope, pa bi četvrta najveća evropska privreda, 
Španija, prema navodima vlade u Madridu, mogla 
dodati do jedan procenat na godišnji rast njenog 
BDP-a, sa cenama barela između 80 i 90 dolara. 
Prema procenama banke BNP Paribas, Italija koja 
je četiri godine u recesiji bi trebalo da uveća svoj 
BDP za 0,3% uz postojano manjenje cene nafte 
od 10$. Grčka i Portugal su takođe jasni dobitnici 
na padu cena nafte, jer su zasnovale ovogodišnji, 
kao i budžet za 2015. na osetno skupljem barelu, 
prenosi Bloomberg procene finansijskih eksperata. 
Pad cene nafte od svakih deset godina, održan u 
periodu od tri do četiri kvartala, mogao bi 
doprineti sa 0,4% rasta u regionu evra u celini, 
uprkos efekta sniženja inflacije od 0,4% u 
naredne dve godine i rizika izbijanja deflacije, 
stoji u ovonedeljnom izveštaju BNP Paribas. 

Najava drastičnog pad novih poslova u proizvodnji škriljne nafte u SAD 

  NJUJORK - Broj novih dozvola za naftne i gasne bušotine u SAD smanjio se u novembru za gotovo 40 
odsto, pokazuju novi podaci, signalizirajući 
efekte pada cena nafte na američku 
industriju naftnih i gasnih škriljaca.  Iz 
podatka o novim dozvolama, koje je 
objavila specijalizovana agencija Drilling 
Info,  mogu se iščitati aktivnosti u 
bušotinama u idućih 60 do 90 dana, a oni 
dostavljeni Reutersu pokazali su oštar pad 
broja dozvola prvi put u ovoj godini, u 
rasponu do 38 odsto, u tri najveća naftna i 
gasna onshore škriljna polja u SAD. Ovaj 
podatak pretstavlja "vrlo brzu reakciju" na 
nagli pad cena nafte, konstatovao je 
direktor Drilling Infoa Allen Gilmer. Ukupno 
se u oktrobru u SAD proizvodilo u proseku 
8,9 miliona barela dnevno. 
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Indijski ONGC ulazi u dva strateška sibirska naftna polja 

NJU DELHI -    Najveća indijska naftna kompanija ONGC potpisaće iduće nedelje dogovor o kupovini 
udela u dva sibirska naftna polja, uključujući strateški depozit Vankor, tokom posete ruskog predsednika 
Putina Indiji, objavljuje tamošnji Business Standard. ONGC Videsh, međunarodni ogranak državne 
kompanije, potpisaće Memorandum o razumevanju za kupovinu udela u Vankoru i polju Jurubčeno-
Tohomsjkoje, saopšteno je iz vlade u Delhiju. Putin u Indiju stiže 11 decembra nastavljajući, posle 
nedavne posete Kini, misije jačanja ekonomskih veza sa vodećim azijskim potrošačima i uvoznicima 
energije, piše dnevnik. Ruski Rosnjeft je ponudio na prodaju udeo od 10% u svom strateškom naftnom 
polju Vankor indijskoj kompaniji, pošto je u septembru toliki udeo prodao kineskom CNPC-u za oko 
milijardu dolara. Vanor je najveće naftno polje otkriveno u Rusiji u poslednjih četvrt veka sa dostupnim 
rezervama procenjenim na 500 miliona tona nafte i 182 milijarde kubnih metara gasa. Polje bi u špicu 
2019. godine trebalao dnevno da izbacuje 500.000 barela nafte, ili 25 miliona tona godišnje. Sada 
proizvodi 435.000 barela. Jurubčeno-Tohomsjkoje se procenjuje da sadrži 991 milion barela ekvivalenta 
nafte i planira se da počne proizvodnju u 2017, a da dve godine kasnije dostigne proizvodni plafon od 
pet miliona tona godišnje.  

 GAS 

Reuters: Južni tok žrtva pojeftinjenja nafte - gasovod preko Turske politički blef? 

LONDON - Ruski projekt gasovoda Južni tok vredan 40 milijardi američkih dolara postao je žrtva pada 
cena energije, stagnirajuće evropske potražnje i geopolitičkog sukoba između Brisela i Moskve oko 
Ukrajine, objavljuje u analizi ove teme Reuters.  Ne navodeći izvor, agencija piše da je gas iz Južnog toka 
trebalo je da se prodaje po ceni od 9,5 do 11,5 američkih dolara za milion britanskih termalnih jedinica 

(mmBtu) (344-403$/1.000m3), uključujući izvoznu carinu od 30 
odsto, dok su se prosečne cene gasa u Evropi ove godine kretale 
između 6 i 9 $/mmBtu (217-326$/1.000m3). "Otkazivanje projekta 
može smanjiti Gazpromov negativan priliv novca od 2014-2017", 
rekao je Mihail Koršemkin iz instituta za gasne analize u istočnoj 
Evropi. Gasprom zadovoljava trećinu evropske potražnje, što mu 
obezbeđuje 80 odsto prihoda. Ocene  eksperata koje citira Reuters 
o tome dali je reč o blefu Putina, ili ne su podeljene. Dok Pierre 
Noel iz Međunarodnog instituta za strateške studije (IISS) smatra 
"da Putin ne blefira“, već „se prilagođava potpuno novoj 
geopolitičkoj situaciji u Evropi", drugi aninimni sagovornici 
smatraju da opcija gradnje alternativnog gasovoda preko Turske 
ne otklanja prepreke koje je Brisel postavio pred Južni tok, a 

ekonomski može biti i diskutabilnija od gradnje direktne veze. "I u tom slučaju većina gasa završila bi u 
Evropi, pa se postavlja pitanje zašto uvoditi novi tranzitni rizik umesto da se reše problemi između Rusije 
i EU i izgradi gasovod direktno prema Evropi kako je i prvobitno planirano", rekao je za Reuters jedan 
neimenovani finansijski konsultant. 

Junker: Gradnja Južnog toka je moguća – Novak: Puj-pike ne važi 

BRISEL - Projekat Južnog toka može biti realizovan, izjavio je u četvrtak predsednik Evropske komisije 
Žan-Klod Junker posle sastanka sa bugarskim premijerom Bojkom Borisovom. Borisov je rekao da će se 
ministri zemalja koje učestvuju u projektu sastati u Briselu 9. decembra, preneo je TASS.  „Pripreme nisu 
obustavljene. Bilo je planirano da se ministri energetike sastanu povodom `Južnog toka` 9. decembra. 
Taj sastanak će biti održan i nadam se da će problemi biti rešeni, uključujući Treći energetski paket“, 
rekao je Borisov. Ruski ministar energetike Aleksander Novak ranije je izjavio da je odluka Rusije o 
obustavi projekta gasovoda Južni tok konačna. 
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Evropska komisija zakazala pregovore o Južnom toku za 9. decembar 

BRISEL - Evropska komisija (EK) planira za 9. decembar nastavak pregovora o projektu Južni tok, iako je 
Rusija saopštila da je ova investicija mrtva, saopšteno je u utorak iz EK. „Komisija je organizovala nekoliko 
sastanaka čiji je cilj bio pronalaženje rešenja kojim bi se  ovaj projekat u potpunosti uskladio sa EU 
legislativom“, citira se u saopštenju potpredsednik komisije Maroš Šefčovič. Naredni sastanak planiran je 
za 9. decembar i on će se održati, rekao je Slovak i dodao da je sigurnost snabdevanja vrhunski prioritet 
Komisije. Portparolka Komisije je odgovorila novinarima da ne može da potvrdi da je projekat Južni tok 
ustinu mrtav, jer takva informacija iz Rusije nije prosleđena Briselu. 
 

 

Gasprom umesto će Južnog toka ući u projekat TAP? 

BAKU - Dok se politički akteri i posmatrači uzdržavaju od prognoza da li je Južni tok defintivno mrtav, ili 
se - kako navodi jedan bugarski političar - radi o „taktičkom blefu Vladimira Putina“, analize se 
usmeravaju prema Turskoj, koju je ruski predsednik naveo kao alternativno rešenje za Moskvu. Agencije 
citiraju eksperte koji kažu da bi Gasprom deo gasa koji je mislio da plasira preko Južnog toka u Evropu 
mogao usmeriti gasovodom TAP, bez potrebe da investira sredstva u njegovu gradnju. Maksimalni 
kapacitet TAP-a, odnosno prvog dela ovog projekta, gasovoda TANAP koji ide od azerbejdžanskog polja 
Šah Deniz dva, preko Gruzije do Turske je 30 milijardi kubnih metara godišnje. Prema ocenama 
stručnjaka, azerbejdžansko polje bi maksimalno moglo da popuni polovinu tog iznosa, pa bi Gasprom, u 
skladu sa evropskim zakonodavstvom, mogao da zakupi kapacitete za preostalih 15 milijardi kubnih 
metara, otprilike nešto manje od četvrtine onoga što je trebalo da plasira u Evropu preko Južnog toka. 
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Gaspromu u novembru za četvrtinu pao izvoz u EU i Tursku - Reuters 

MOSKVA - Gasprom je u novembru za četvrtinu smanjio izvoz gasa u Evropsku uniju i 
Tursku, saznaje u utorak Reuters iz jednog izvora u tom sektoru industrije. Izvoz je pao na 
10,5 milijardi kubnih metara (bcm) sa 14 bcm u novembru 2013. godine, navodi taj izvor, 
dok agencija nije dobila komentar iz Gasproma. Kompanija je ranije saopštila da u ovoj 
godini planira izvoz od 157 bcm u EU i Tursku, prema lanjskih 162 bcm, ali Reutersov 
sagovornik kaže da je 150 milijardi kubika sada realniji cilj za 2014. 

Izvoz američkog LNG-a smanjiće Evropi račun za uvoz gasa za 21 mlrd $ - ekspert  

ISTANBUL - Izvoz američkog utečnjenog prirodnog gasa smanjiće Rusiji prihode od izvoza te sirovine za 
24 milijarde dolara godišnje, odnosno za 27%, smatra profesor američkog Columbia univerziteta Jason 
Bordoff. Kao jedan od učesnika nedavnog sastanka Atlantskog saveta u Istanbulu, ovaj ekspert je rekao 
da će američki LNG mahom ići na tržište Azije, ali će generalno od toga koristi imati i Evropa, jer će Rusija 
zbog pojačane konkurencije, odnosno smanjenog tržišta za svoj gas morati da omekša u pregovorima 
oko ugovornih uslova sa evropskim kupcima. Bordoff to ilustruje činjenicom da je već udeo cenovnih 
formula u duzgoročnim ugovorima prema kojima se gas kotira u odnosu na njegove cene na gasnim 
berzama, umesto vezano za naftu, porastao sa 10 do 15 odsto pre pet godina na 50 odsto danas.  

„A jednom kada SAD zaista počnu izvoz (gasa), on suštinski neće uticati na količine ruskog gasa prodatog 
Evropi, ali hoće izazvati duboke efekte na cene. Mi smo izračunali da će američki izvoz gasa u konačnici 
smanjiti uvozne račune Evropi za 21 milijardu dolara godišnje“, citira Energy post profesora Bordoffa. 
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      Sud u Budimpešti oslobodio Hernadija 

BUDIMPEŠTA - Apelacioni sud u Budimpešti u 
sredu je potvrdio oslobađajuću presudu čelniku 
mađarskog MOL-a Zsoltu Hernadiju u vezi tužbe 
za korupciju i druge kriminalne radnje.  Reč je o 
konačnoj presudi, navodi mađarska agencija MTI.  
MOL-ova deoničarka i bivša službenica tužila je 
Hernadija yy, tvrdeći da je izgubila 24 miliona 
forinti odnosno 78.500 evra zbog pada cene 
deonice MOL-a posle podizanja tužbe optužbe da 
je Hernadi podmitio bivšeg hrvatskog premijera 
Ivu Sanadera radi sticanja upravljačkih prava u Ini. 

 

            Uskok: Ne važi za Hrvatsku 

ZAGREB - Hrvatsko državno tužilaštvo je istog dana 
saopštilo da oslobađajuća presuda mađarskog suda 
predsedniku Uprave i izvršnom direktoru MOL-a 
„pokušaj mađarskog pravosuđa da onemogući 
procesuiranje Hernadija u Hrvatskoj“. Presuda suda 
u Mađarskoj ni na koji način ne može dovesti do 
primene načela 'ne bis in idem' (presuđene stvari) 
u odnosu na kazneni postupak koji se pred 
Županijskim sudom u Zagrebu vodi protiv 
optuženog zbog kaznenog dela davanja mita, i to iz 
više razloga", ističu iz Uskoka. SEEnews 

 

 

 SUSEDI I REGION 
 

Hrvatska profitira na odustajanju Rusije od Južnog toka 

1. ZAGREB - Posle odustajanja Gasproma od projekta Južno tok, 
Hrvatska ostaje jedini pravac preko koga jugoistočna Evropa 
može dobiti alternativno snabdevanje prirodnim gasom, kazao je 
u sredu hrvatski ministar privrede Ivan Vrdoljak. Navodi da 
isplativ projekat sada može biti samo gasovod TANAP (deo 
projekta TAP) i njegov krak Jondsko-jadranski gasovod (IAP), 
kojim bi kaspijska nafta preko Hrvatske stigla do ovog dela 
Evrope. Hrvatska je u decembru 2013., zajedno s predstavnicima 

Azerbejdžana, Albanije, BiH i Crne Gore potpisala Memorandum o saradnji u realizaciji Južnog gasnog 
koridora. Procenjena vrednost gradnje hrvatskog dela gasovoda je 265 miliona evra, a očekuje se da 
gradnja počne 2015, piše hrvatska novinska agencija HINA.      
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Jutarnji: Marathon Oil, ENI i Ina će istraživati naftu u Jadranu 

ZAGREB - Američka kompanija Marathon Oil, 
italijanski ENI i hrvatska Ina su tri od šest kompanija 
koje su prošle na tenderu prošlog meseca za prava na 
istraživanje i eksploataciju nafte i gasa iz hrvatskog 
podmorja Jadrana, saznaje u četvrtak Jutarnji list. 
Novine su informaciju dobile „iz dobro obaveštenih 
izvora u Vladi“, a imena ostale tri kompanije nisu 
uspele da doznaju.   Jutarnji navodi da je u stručnim 
krugovima najjače odjeknula prijava Marathon Oila, 
„jedne od vodećih kompanija za istraživanje i 
eksploataciju nafte i gasa“. 

 

MOL preuzeo Lukoilove benzinske stanice u Češkoj 

PRAG - Mađarska kompanija MOL uspešno je okončala preuzimanje poslovnih aktivnosti ruskog Lukoila 
u Češkoj, uključujući i kupovinu 44 benzinske stanice. MOL trenutno u Češkoj poseduje 192 benzinske i 
servisne stanice, koje posluju pod brendovima Slovnaft, Pap Oil i Lukoil, a plan je da one 2015. godine 
budu ujedinjene pod dva jaka brenda. Prodaja je, s druge strane, deo optimizacije Lukoila koja se već 
povukao iz Ukrajine. Portfolio.hu 
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